АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

о результатах оценки эффективности 

предоставления налоговых льгот по местным налогам, установленным на территории Пряжинского городского поселения за 2016 год

Финансовым органом Пряжинского национального муниципального района в целях исполнения Постановления Администрации Пряжинского городского поселения № 17 от 12 сентября 2011 года «Об утверждении Порядка оценки бюджетной и социальной эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот по местным налогам на территории Пряжинского городского поселения» проведена оценка эффективности предоставленных льгот по местным налогам за 2016 год.

Оценка эффективности предоставленных льгот проводится в целях оптимизации перечня действующих налоговых льгот и обеспечения оптимального выбора категорий налогоплательщиков для предоставления поддержки в форме налоговых льгот.


Оценка эффективности предоставляемых налоговых льгот по местным налогам осуществляется в разрезе следующих критериев:

- бюджетная эффективность,

- социальная эффективность.


Налоговые льготы по местным налогам имеющие низкую бюджетную и социальную эффективность подлежат отмене.


На территории Пряжинского городского поселения введены следующие местные налоги:

- налог на имущество физических лиц,
- земельный налог.
Оценка эффективности предоставленных налоговых льгот

1. Налог на имущество физических лиц.

Поступления по налогу на имущество физических лиц в 2016 году в бюджет Пряжинского городского поселения составили 136,5 тыс. руб., что соответствует 0,97 % от общего объема налоговых и неналоговых доходов. 
В связи с предоставлением налогоплательщикам льгот по налогу в 2016 году в бюджет не поступило 487 тыс. руб., что больше аналогичного показателя 2015 года на  181 тыс. р. Данные льготы установлены Законом Российской Федерации от 04.10.2014 г. № 284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации "О налогах на имущество физических лиц" и носят социальный характер. 

Дополнительно решением XII заседания Совета Пряжинского городского поселения III созыва от 30.10.2014  «Об установлении налога на имущество физических лиц на территории Пряжинского городского поселения» налоговые льготы, основания и порядок их применения не устанавливались.

2. Земельный налог.


Поступления по земельному налогу в 2016 году в бюджет Пряжинского городского поселения составили 2437,7 тыс. руб., что соответствует 17,3 % от общего объема налоговых и неналоговых доходов. 


Сумма налога, не поступившая в бюджет в связи с предоставлением налогоплательщикам льгот по налогу, установленных статьей 395 Налогового кодекса Российской Федерации, в 2016 году составила 469 тыс. руб., что меньше аналогичного показателя 2015года на 76 т. руб. Данные льготы носят социальный и стимулирующий характер.

2.1. В соответствии с решением XI заседания Совета Пряжинского городского поселения III созыва от 26.09.2014 «Об установлении земельного налога на территории Пряжинского городского поселения» от  налогообложения в отношении земельных участков каждого вида разрешенного использования, занятого жилищным фондом, гаражом и приобретенного (предоставленного) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, в 2016 году были полностью освобождены следующие категории налогоплательщиков:

4) участники Великой Отечественной войны.
Граждане, которые освобождаются от уплаты налога, относятся к категориям, нуждающимся в социальной поддержке. Сумма льгот по налогу по указанным категориям составляет 14 тыс. руб. 
Учитывая, что предоставление вышеуказанной льготы, направлено на повышение уровня жизни населения, а именно – поддержку социально незащищенных категорий граждан, снижение доли расходов на оплату обязательных платежей, социальная эффективность этих налоговых льгот положительная. 


Вышеуказанным решением снижена налоговая ставка с 1,5 % до 0,3 % в отношении земельных участков, занятых объектами органов местного самоуправления, казенных учреждений социально-культурной сферы, финансовое обеспечение деятельности которых осуществляется за счет средств бюджета Республики Карелия или местных бюджетов, используемых ими для нужд культуры и искусства, образования, физической культуры и спорта, социального обслуживания населения. Льгота данной категорией плательщиков земельного налога в 2016 году была применена и составила 516,5 т. руб. 
Все налогоплательщики, имеющие льготы – муниципальные казенные учреждения,  обеспечивающие выполнение функциональных задач в интересах населения поселения и района. Следовательно, эффект от предоставления налоговых льгот здесь проявляется в экономии бюджетных средств, выделяемых на прямое финансирование уплаты земельного налога и экономии трансфертных издержек.  Социальным эффектом от предоставленной льготы служат стабильность работы казенных учреждений, сохранение уровня средней заработной платы, возможность увеличения расходов на повышение квалификации сотрудников, улучшение материально-технической базы учреждений. Таким образом, налоговые льготы, предоставленные учреждениям, финансируемым из республиканского бюджета и  бюджета района, могли быть признаны эффективными.

Вышеуказанным решением также снижена налоговая ставка с 1,5 % до 1,0 % в отношении земельных участков, занятых объектами промышленных и производственных предприятий и (или) их филиалами, объектами предприятий торговли и общественного питания и (или) их филиалами, объектами предприятий по оказанию бытовых услуг населению и (или) их филиалами, осуществляющими свою деятельность и состоящими на налоговом учете на территории Пряжинского национального муниципального района. Сумма льгот по налогу по указанным категориям составляет 0 тыс. руб.
ВЫВОД:

Общая сумма льгот по местным налогам в 2016 году составила 1487,5 тыс. руб., в том числе предоставленных по решениям Совета Пряжинского городского поселения 530,5 тыс. руб.

Учитывая, что указанные льготы имеют социальную направленность и устраняют встречные финансовые потоки внутри бюджета поселения, предоставленные органами местного самоуправления льготы по земельному налогу, признаются эффективными и не требующими отмены.

