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Администрацией Пряжинского национального муниципального района информирует. 
В настоящее время на территории Пряжинского района органами местного самоуправления во взаимодействии с Управлением Росреестра по Республике Карелия и Министерством имущественных и земельных отношений Республики Карелия проводится проверка использования земельных участков, находящихся в собственности либо предоставленных в аренду гражданам и юридическим лицам. В рамках проводимой работы подлежат обследованию земельные участки, находящиеся в собственности либо предоставленные в аренду для индивидуального жилищного строительства 5 и более лет назад. 
В ходе обследования устанавливается факт целевого использования участка. Так, например, возведен и зарегистрирован ли в установленный законом срок объект недвижимости. 
При установлении факта длительного нецелевого использования земельных участков (отсутствие зарегистрированного жилого дома), администрация района вправе инициировать процедуру прекращения права собственности на земельный участок в судебном порядке в соответствие со статьей 284 Гражданского Кодекса Российской Федерации либо расторжения заключенного договора аренды  на основании статьи 610 Гражданского кодекса Российской Федерации и статей 45, 46 Земельного кодекса Российской Федерации.
Во избежание негативных последствий, администрация района настоятельно рекомендует использовать земельные участки по их целевому назначению!

